EKZEMPLAR PER NXENESIN

Republika e Serbisé€
MINISTRIA E ARSIMIT
ENTI PER VLERESIMIN E CILESISE SE
ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT

PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE EDUKIMIT FILLOR

TESTI

KIMI

I FORMULARI I IDENTIFIKIMIT I

EMRI, EMRI I NJERIT PRIND/PERFAQESUESIT TJETER LIGJOR, MBIEMRI I NXENESIT

NUMRI I IDENTIFIKIMIT TE NXENESIT

SHKOLLA FILLORE
VENDI
KOMUNA

NENSHKRIMI I MESIMDHENESIT KUJIDESTAR

Rezultatet mund t€ shihen né portalin Moja srednja Skola: https://mojasrednjaskola.gov.rs duke vendosur numrin e veganté
identifikues té nxénésit (shifra dhjetéshifrore e nxénésit). Pér shkak t& shkarkimit t€ testit n€ Pdf format, n€ pjesén ku mund té
shihni rezultatet e provimit pérfundimtar, éshté e domosdoshme t& vendosni shifrén e vecanté t€ testit.

Shifra e vecanté e testit: 219202411245

Nése prindi/pérfaqésuesi tjetér ligjor ka nj€ llogari t€ hapur né portalin Moj esDnevnik ose ka njé llogari n¢ Portal za
elektronsku identifikaciju eID.gov.rs, me té cilin mund t€ ¢aset né portalin Moj esDnevnik, atéher€ pérve¢ g€ mund t€ keté
casje né rezultatet e testit pérfundimtar, n€ portalin Moja srednja §kola, mund té shfrytézoj€ edhe shérbimet tjera elektronike
si: paraqitja e ankesés ndaj rezultateve t€ testit pérfundimtar, t€ dérgojé listén elektronike té déshirave pér regjistrim dhe
paraqitjen apo aplikacionin elektronik pér regjistrim né shkoll€ t&€ mesme.
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UDHEZIME PER PUNE

* Testi té cilin duhet ta zgjidhésh ka 20 detyra. Pér plotésimin e testit n€ dispozicion ke 120 minuta.

* Detyrat nuk &shté e théné t'i zgjidhésh sipas radhitjes s€ paraqitur.

* Gjaté punés mund t€ p€rdorésh laps grafik dhe gomé, por nuk mund ta pérdorésh kalkulatorin dhe telefonin mobil.
* Pérgjigjet pérfundimtare dhe ecuriné shkruaji me laps kimik ngjyré té kaltér.

* Pérgjigja e cila éshté e shkruar vetém me laps grafik, laps kimik me ngjyré t€ zez€ ose laps “shkruaj — fshij” nuk do
té pranohet.

* Tek detyrat me opsione, nuk do t€ pranohen pérgjigjet e pérmirésuara.

* Né detyrat me opsione do t€ marré€sh 0 piké nése pérveg pérgjigjes sé sakté rrethon apo nénvizon edhe ndonjé
pérgjigje té pasakté.

* Ke kujdes, ngase detyrat dallojné nga ményra sipas t€ cilés duhet t& pérgjigjesh.

EiE
* Mos shkruaj asgjé mbi QR kodet (% ), té cilét gjenden né ¢do faqe té testit.
Tek disa detyra do t€ zgjedhésh pérgjigjen e sakté ashtu qé€ do t€ ngjyros€sh rrethin e duhur. Tek detyrat t€ cilat kané

mé tepér pérgjigje t€ sakta ésht€ e nevojshme té ngjyrosen mé shumé rrathé. Kujdesu qé rrethi t€ jeté patjetér i
ngjyrosur, sepse vetém ashtu pérgjigja do té pranohet si e sakté.

SHEMBULL I RRATHEVE TE NGJYROSUR

Tek detyra me njé pérgjigje té saktée

Cili éshté kryeqyteti 1 Republikés sé Serbise?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé sakté.

O Novi Sadi

® Beogradi

O Nishi

O Krushevei

Tek detyra me mé shumé pérgjigje té sakta

Ngjyros rrathét para shprehjes, shuma e té cilés
éshte 5.

®2+3

O1+2

®4+1

O2+4

O3+5

* Nése e pérfundon testin mé herét se sa koha q€ éshté paraparé, at€heré dorézo testin dhe largohu né qetési.

T€ déshirojmé shumé suksese né provim!

TecToBe, Ka0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
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HUHTEPHO

PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE EDUKIMIT FILLOR

TESTI
KIMI

Mirjana ka kryer njé prové. Ka marrur njé cop€ letér dhe e ka peshuar né€ peshore té sakté. Pastaj letrén e ka coptuar né
grimca dhe pérséri e ka peshuar masén e letrés sé grimcuar. Cfaré rezultati ka fituar kur i ka krahasuar masat e letrés sé€
pagrimsuar dhe t€ grimsuar?

Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé sakté.

(O Masa éshté e njéjté né té dyja rastet. (O Masa né té dyja rastet dallohet.
(O Masa e paré éshté mé e madhe se e dyta. (O Masa e paré éshté mé e vogél se e dyta.
Fotografia tregon modelin e grimcés qé ndérton ujin.

Cka tregon modeli né fotografi?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes s€ sakté.

O molekulé

(O  atom

O jon

(O rrjetén kristalore

Cila prej karakteristikave t€ cekura pérshkruan tretjen?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé€ sakté.

(O  pérzierja heterogjene (O pérzierja homogjene (O formimi i fundrrinés (O substanca e pastért

Mirushja ka pérgaditur tretjen ujore t& gurit t& kaltért, t& cilén duhet ta ngrohi. Cka i nevojitet nga mjetet e punés pér kété
prové, pérvec llambés shpiritus?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé€ sakté.

(O kapsja e drurit dhe epruveta (O menzura dhe kapsja e drurit

(O  kapsja e metalit dhe menzura (O trekambéshi dhe shkopi i gelgit

Cila veti e pérshkruar i pérgjigjet plumbit, né kushte standarde?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes s€ sakté.

jendja agregate e
giendja agreg O

ngurté ngjyra e kaltér (O  dendésia e vogél

(O magnetizmi

TecToBe, Ka0 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje [JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
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6. Komponimi ka formul€ kimike XO,. Nése iksi né€ kété formulé €shté jometal, kurse O paraget simbolin kimik t&
elementit pérkatés, pér cilin komponim béhet fjalé?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé€ sakté.

(O oksid (O hidroksid (O acid O krypé

7. Cilén veti e ka oksidi i karbonit (IV) (CO,)?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé sakté.

(O e fik zjarrin (O  indezshém (O  indihmon djeggjes (O éshté eksplodues

8. Cila éshté grupa funksionale e alkooleve?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes s€ sakté.

(O  lidhja dyfishe (O  lidhja trefishe

(O  grupa hidroksile (O  grupa amine

9, Merita ka hudhur né€ katér epruveta ujé. N€ secilén ka shtuar nga njé€ substancé dhe ka vérejtur se vetém né njérén
epruveté substanca €shté tretur. Cka ka pasur né at€ epruvet&?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes s€ sakté.

(O yndyré derri O vaj luledielli O  mjalté O  celulozé

10. Skenderi ka kryer njé eksperiment ku ka pérdorur dy substanca té ngurta, pér njérén e ka ditur se éshté substancé
kovalente dhe tjetrén substancé jonike. T¢€ dyjave i ka vendosur nga njé lugg t€ kafés dhe i ka véné né pllakén e shporetit
elektrik t& ndezur. Pas njé kohe ka vérejtur ndryshime. Cfaré€ ka ndodhur?

Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé saktg.

(O Té dy substancat kané filluar té treten njékohésisht. (O Komponimi jonik ka filluar té tretet i pari.

Komponimi kimik kovalent nuk éshté tretur pér

(O Komponimi kimik kovalent ka filluar té tretet i pari. . S
dallim nga ai jonik.

11. Saatome karboni dhe hidrogjeni ka né formulén e metanit?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé sakté.

(O njé atom karboni dhe katér atome hidrogjeni (O katér atome karboni dhe njé atom hidrogjeni

(O njé atom karboni dhe njé atom hidrogjeni (O katér atome karboni dhe katér atome hidrogjeni

TecToBe, Ka0 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje [JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
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13.

14.

15.

16.

Cili prej komponimeve kimike tregon sakté reaksionin e etanit dhe klorit?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes s€ sakté.

o Cy,H4 + Cl, — CoHyCly O C,H4 + Cl — CyH3CI

(O CyHg + Cly — CoH4Cly (O CyHg + Cly — C,H5Cl + HCI

Urimi né epruveté ka pérzier tretjen e klorurit t€ natriumit dhe nitratit t€ argjendit. Pas pérzierjes ka fituar fundrrinén e
klorurit t€ argjendit. P&r vetité fizike t€ substancés né kété prové ka shenuar té dhénat e paraqitura né tabelg.

Ngjyra e substancés Gjendja agregate e substancés Tretshméria né ujé

NaCl bardhé ngurté tretet
AgNO; bardhé ngurté tretet
AgCl bardhé ? ?
Cka éshté dashur Urimi té shkruaj né fushat q€ jan€ shénuar me piképyetje?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé saktg.

O ngurté / nuk tretet (O ngurté / tretet

(O  1éngét/ nuk tretet (O 1éngét / tretet
Sa éshté pérbérja pérqindore n€ masé e oksigjenit n€ karbonatin e kalciumit (CaCOs)?
Masa atomike relative e elementeve : A(C) = 12, A,(Ca) =40, 4,(O) = 16.
Masa molekulare relative e karbonatit t€ kalciumit : M(CaCO3) = 100.
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé sakté.

O 12% O 16% O 40% O 48%

Sa sheqger duhet peshuar, dhe sa ujé, pér pérgaditjen e 250 g té tretjes 10% ?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé€ sakté.

(O 10 g sheger dhe 250 g ujé (O 10 g sheqer dhe 240 g ujé

(O 25 g sheqger dhe 225 g ujé (O 250 g sheqer dhe 100 g ujé

Jana né epruvetén me substancé t€ pa njohur ka shtuar me shpatull karbonat natriumi. Reaksioni ka qené i vrullshém,

&shté liruar gazi qé ka veti t€ shuaj shkrepsén e ndezur. Cili reaktant ka gené né€ epruveté dhe ka reaguar me karbonatin e

natriumit?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé sakté.

QO uji (O  acidi klorhidrik

(O hidroksidi i natriumit (O Kloruri i natriumit

TecToBe, Ka0 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje [JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
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17. Ne fotografi jané paraqitur modelet e molekulave. Cila fotografi paraget pérzierjen n€ nivel grimcash qé i ndértojné?
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Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé sakté.

(O  fotografia 1 (O fotografia 2 (O  fotografia 3 (O  fotografia 4

18. Grimcat e sapunit pérbéhen nga koka polare dhe bishti jopolaré. Kush e mundéson pjesén polare té grimcés?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes s€ sakté.

(O shpérlarja me ujé (O tretja e papastértive

(O fortésia e sapunit (O pastrimi i njollave t& yndyrés

19. Ngjyros rrethin n€ fushén pérkatése, q€ t& lidhésh vetité fizike t€ metaleve me pérdorimin praktik t€ tyre.

Pé hméri . . L
ereueshmeria Dendésia e vogél | Dendésia e madhe | Pérpunimi i miré
elektrike

Pjesét e aeroplanit O O O O
Kabllot e rrymés O O O O
Paraté metalike O O O O
Mbrojtja nga rrezatimi i rrezeve O O O O
rengen

2(. Cilat substanca jané reaktant, nése né reaksionin kimik formohet etanoati i natriumit dhe uji?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes s€ sakté.

(O CH3;COOH + NaOH (O CH3;CH,0H + NaOH

(O CH3;CH,0H + Na (O CH3;COOH + Na
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FAQE E ZBRAZET
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